



全省首个城市学习平台 全国首个城市党报强国号

学习路上 与您同行

我们深度学习，打造学习阵地，汇聚发展动力
我们守正创新，讲好厦门故事，传播厦门声音
我们聚焦本土，展现人文荟萃，增强文化自信

中共厦门市委宣传部主管主办 厦门日报社承办

习近平会见俄罗斯总统普京

新华社莫斯科3月20日电 当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

习近平抵达时，克里姆林宫司令在下车处迎接。普京总统同习近平热情握手并合影。两位元首就中俄关系及共同关心的问题进行了深入、坦诚的交流。

习近平指出，很高兴应普京总统邀请，再次对俄罗斯进行国事访问。十年前我就任国家主席后首次出访就选择了俄罗斯，至今记忆犹新。十年来，我同普京总统保持了密切联系。无论是在中共二十大上连任中共中央总书记，还是前不久再次当选中国国家主席，你都第一时间给我发来贺电，我深表感谢。俄罗斯明年将举行总统选举。在你坚强领导下，俄罗斯发展振兴取得长足进展。我坚信，俄罗斯人民一定会继续给予你坚定支持。

习近平强调，中俄关系发展到今天，有其深刻的历史逻辑。作为最大邻国和全面战略合作伙伴，中俄关系在各自外交全局和对外政策中都占据优先地位。中国历来奉行独立自主的外交政策。把中俄关系巩固好、发展好，是中方基于自身根本利益和世界发展大势作出的战略抉择。中方同俄方加强战略协作的大方向坚定不移。中俄都致力于实现国家发展振兴，都支持世界多极化，都推动国际关系民主化。双方要进一步深化各领域务实合作，加强在联合国等多边平台的协调配合，助力各自国家发展振兴，做世界和平稳定的中流砥柱。

(下转A02版)



当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。新华社发

新华社北京3月20日电 3月20日，在赴莫斯科对俄罗斯联邦进行国事访问之际，国家主席习近平在《俄罗斯报》和俄新社网站发表题为《踔厉前行，开启中俄友好合作、共同发展新篇章》的署名文章。文章全文如下：

踔厉前行，开启中俄友好合作、共同发展新篇章

中华人民共和国主席 习近平

应普京总统邀请，我即将对俄罗斯联邦进行国事访问。十年前，我当选中国国家主席后，俄罗斯是我访问的首个国家。十年来，我8次到访俄罗斯，每次都乘兴而来，满载而归，同普京总统一道开启了中俄关系新篇章。

中俄两国互为最大邻国和全面战略合作伙伴，同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国。两国都奉行独立自主的外交政策，都将中俄关系置于本国外交优先方向。

中俄关系发展有着清晰的历史逻辑和强大的内生动力。十年来，双方各领域合作得到长足发展，阔步迈入新时代。

——高层交往发挥重要战略引领作用。中俄两国建立了完备的高层交往和各领域合作机制，为两国关系发展提供了重要体制机制保障。这些年来，我同普京总统保持密切工作联系，在双边和国际场合先后40次会晤，为两国关系和各领域合作擘画蓝图，就共同关心的重大国际和地区问题及时沟通对表，为双边关系持续健康稳定发展牢牢定向把舵。

——双方政治互信不断巩固，打造大国关系新范式。中俄双方秉持世代友好、合作共赢理念，坚持不结盟、不对抗、不针对第三方，坚定支持彼此走符合本国国情的发展道路，支持彼此发展振兴。两国关系在发展中愈加成熟、坚韧，不断焕发新的生机活力，树立起相互尊重、和平共处、合作共赢的新型大国关系典范。

——双方形成全方位、多层次合作格局。在双方共同努力下，去年中俄双边贸易额突破1900亿美元，比10年前增长了116%，中国连续13年成为俄罗斯第一大贸易伙伴国。两国双向投资规模持续增长，能源、航空航天、互联互通等领域大项目合作稳步推进，科技创新、跨境电商等新兴领域合作势头强劲，地方合作方兴未艾，为两国人民带来实实在在的好处，也为双方各自发展振兴提供了源源不断的动力。

——双方践行世代友好理念，传统友谊历久弥坚。双方隆重纪念《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年，我同普京总统宣布《条约》延期并赋予其新的时代内涵。(下转A02版)

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章

习近平抵达莫斯科 开始对俄罗斯进行国事访问

新华社莫斯科3月20日电 当地时间3月20日下午，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时，俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话，代表中国政府和中国人民，向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调，中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系，树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处，为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出，中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国，在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界，中方愿继续同俄方一道，坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，坚持真正的多边主义，推动世界多极化和国际关系民主化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。(下转A02版)



习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。新华社发

新时代 新征程 新伟业

学习贯彻全国两会精神

省委常委会议召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯(特约记者 周琳)3月20日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会议，认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第三次集体学习时、中央党校建校九十周年庆祝大会暨二〇二三年春季学期开学典礼上的重要讲话和对深入开展学雷锋活动作出的重要指示、在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话精神，研究我省贯彻落实措施。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，立足福建实际，推动落地见效。要深刻认识加强基础研究的现实紧迫性，加强基础研究整体规划，深化政产学研结合，建设高水平人才队伍，完善基础研究人才发现、遴选及梯次培

养、稳定支持等机制，完善要素保障机制，倡导热爱科学、崇尚科学的社会风尚，推动我省基础研究工作取得新突破。要坚持为党育才、为党献策的党校初心，坚持党校姓党、忠诚于党，围绕中心、服务大局，从严治校、质量立校，充分发挥福建省作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地的独特优势，深挖理论和实践“富矿”，扎实做好队伍培训、理论研究等重点

工作，力争出更多理论成果、理论大家，努力把党校打造成为理论高地、实践高地、人才高地。要大力弘扬雷锋精神，深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求，推动全省志愿服务和学雷锋活动深度融合，加强志愿服务保障和支持，继续书写好新时代

的雷锋故事。要聚焦服务国家战略全局，积极服务和融入新发展格局，深入推进高水平对外开放，着力在互联互通、经贸合作、人文交流等领域，形成更多务实合作成果，加快建设开放强省。

会议认真学习贯彻习近平总书记在审阅中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记书面述职报告时提出的重要要求和内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出的重要指示，研究部署推进省委党建工作、全民国防教育工作、统战工作等。

会议强调，全省各级党委(党组)要在以习近平总书记为核心的党中央统一领

导下履行职责、开展工作，严格执行请示报告等各项制度规定，扎实做好经济社会发展各项工作，不折不扣推动党中央各项决策部署在福建落地生根、开花结果。要更好统筹发展和安全，开展安全生产隐患排查大整治，压实责任、集中攻坚、查缺补漏，确保问题整改到位，不断织密安全生产防线。

会议要求，要全面落实新时代党的建设总要求，一刻不停推进全面从严治党，完善推动党中央重大决策部署落实机制，深入开展主题教育，切实增强不敢腐、不能腐、不想腐的综合功效，压紧压实管党治党责任，为推进中国式现代化福建实践提供坚强保证。(下转A02版)

同心争创示范城市
携手共建美好家园

监管水平再提升 货运安全再加码

我市坚持源头治理，确保货运行业发展整体平稳有序

[A03版]

共建共治共享 文明创建有温度

集美区引导群众树立文明观念，养成文明习惯，争当文明市民

[A02版]